

Előfizetési árak
 Évesi ár 8 kor., féléves 4 kor.,
 negyedéves 2 korona.
 Fuzos szám ára 16 fillér.
 Hirdetők másképp írtak szerint.
 A lap megjelenik minden vas-
 törtétkön.
 Felelős szerkesztő
FRANKOVICS GYÖRGY

KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-ú. 8.
 Hozzá a lap szellemi részét illető
 közlemények küldendők.
 Hirdetők visszatérő nem adhatnak.
 Kiadóhely: István-utca 9.
 Hozzá a lap anyagi részét illető közle-
 mények az előfizetési pénzek kifizetéséig.
 Kiadófelügyelő:
FUCHS ANTAL

PESTMEGYE SZABADELVÖ KÖZÖNSEGÉNEK HETILAPJA.

A népert.

Azon alkalomból tesszük a nép érdekeiben való felszólalásunkat, mert *Ujpest* a legközelebbi időben három óvónőt választ.

A kihirdetett pályázatot tetszésünk jeléül a *Néplanitók Lapjából* kivéve ide ígattjuk.

Pályázat. Az *ujpesti* községi óvodánál eddigelő szervezve volt 3 segédóvónői állás rendes óvónői állásra ezennel pályázatot hirdettek. Javadalma: 800 korona s egy szoba, konyha, éléskamrából álló lakás, vagy e helyett 200 korona lakásbér. Pályázati kérvények f. é. április 23-ig Mady Lajos ref. esperes, községi óvoda bizottsági elnökhöz ezimezve nyújtandók be. Minthogy Ujpesten igen sok szülő nem részesülhet állandó gondozásban gyermekét, az óvodai bizottság elhatározta a községi óvodák számára kiadott utasítás 66. §-a értelmében, hogy ezen újonnan szervezett óvodákat nappali gyermekotthonokkal bővíti ki, vagy egészen ily gyermekotthonokká alakítja át, melyekbe fölvetetnek 3 éven aluli gyermekek is, ezeknek gondozására a megválasztott óvónők kötelezettek. Ujpest, 1903. április 7. A községi óvodai bizottság.

Üdvözljük a községi óvoda-bizottságot az óvótörvény 66. §-ára alapított elhatározásáért. Óvoda — óvoda és nem iskola!!

A b. e. P. Szatmáry Károly által oly fenséges szívvvel propagált óvoda, dacára a törvényhozás magas pártfogásának, annyi év óta sem tudott a *néphez forni*. Mert iskola akart lenni és nem hivatását betöltő, népünknek leg-szükségesebb intézménye.

Csak az *ujpesti* óvodákba nézzünk be!!

Délelőtt nyolcz órától 11-ig, d. u. 2—4-ig vannak ott a gyermekek. Jobbára — urfiak, kisasszonykák. Jóformán oly elemek, kik ninesemnek óvodára utalva.

A szegény napszámos, ki 6 óra előtt a gyárba ment, 8 órakor nem viheti gyermekét óvóba; avagy talán a gyár elengedi őt 11 órakor, hogy gyermekét hazavigye?! Bizony nem! Azért állítjuk, hogy az óvodára rászorult nép gyermeke — jórészt dajkaságba van! Avagy az utcán romlik erkölcsileg és testileg.

Pedig hát Ujpest rettenetes sokat áldoz — e czélra! Az óvók eredménye, jobban mondva iránya, ki nem elégíti az intéző körököt, bizonyítja a fentebbi pályázati hirdetmény.

Üdvözljük *Ujpest* óvóbizottságát — ismételtén a pályázati hirdetményéért; illetve az abból sugárzó törekvésért. Folytatása ez az előjáróság által felállított, már létező virágutcai gyermekotthonnak.

Uj irány ez a pályázati hirdetés a népboldogítás mezején és ha óvodáink idővel mind ily formára átalakulnak, és hatástkeltően működnek, *Ujpest* lesz az a község, mely irányt jelölt a gyermekóvás nagy horderejű kulturája kifejtésében.

Abból az alkalomból mondjuk e mondanóinkat, ismételjük, mert Ujpest 3 óvónőt, jobban mondva: gyermekotthonvezetőket választ közelben. Nem vágnak a választás szabadsága elé; úgy tartjuk, nem befolyásoljuk a szavazó jogosultak — elhatározását, ha felhívjuk a figyelmüket arra: *az intézményt — annak intéző munkásai teszik áldást hozóvá.*

Az óvoda felügyelő-bizottság majdan konstatálja a szép eredményt, vagy, amittől Isten óvjon, csalódottan sóhajt. Mindkettőre a választás napján való megállapodásával veti el a magot.

Kocsin járó hölgyikék, élvezetek után szaladgáló kisasszonykák, magas protekcióval bíró, ajkbigyesztő aspiránsok gyermekotthont sohse fognak alkotni. Igen; ezeknek jó lesz a pályázatban hirdetett fizetés — életfentartásra; előleg lesz az arra, hogy tovább emelkedjenek. Ezek sohse fogják a hat órakor érkező siró-rivó, álmos, éhes, bizony piszkos gyermekeket jó kedvvel fogadni s életvidorságra bangolni s alig remélhető, hogy ezek estve 6-ig kihúzzák — az időt.

Azt hisszük, hogy az óvoda felügyelő-bizottsága mindezt igen jól tudja s el sem képzelhetjük másképp, hogy nemes intenzióját azon erős elhatározás sugalta: *a nép érdeke mindenek felett.*

Mind e mellett mi, a kik a gyermekotthonokért rajongó szeretettel eltelten általuk véljük a 3—6 éves és a tízva-éhező iskolásgyermekek sorsának községünkben való jobbrafordulását eszközölni, nem kerülhetünk el az ez alkalomból kinálkozó felszólalást.

Óvónőinknek ne essék terhükre állásfoglalásunk. Mi az óvodát védő-, nevelő-, de a tanításra nem hivatott intézménynek óhajtuk látni. Az óvónő édesanyját helyettesítő. És ó beh szép hivatás ez!!

Nem arrogáljuk magunknak az óvodák felügyelő-bizottság eljárására való visszatérés ígéréssel a felügyelet gyakorlását. Majdani állásfoglalásunk oda irányuland: a megválasztottak teljesítik-e a többször üdvözölt pályázati feltételeket; törekvésünk oda az leend, hogy nekik a nem könnyű feladat végzésében segítségül, támaszul szolgáljunk. És ha, a mitől Isten óvjon, csalódnánk jó reményünkben: akkor is ismételjük, *a vezetőség újból és újból hangoztassa: a nép javáért!!*

Józsa Dániel.

H I R E K.

— *Ujpest* — *Rákospalota* ellen. Ez alatt a hangzatos czim alatt a „Rákospalotai Közlöny” egy lélegzetvétellel megvádolja Ujpestet azzal, hogy nagyfokú ellenszennvel viseltetik Rákospalota iránt, hogy minduntalan éreztetni vele gyűlölködésének fulánk-ját; elmondja, hogy a „Közérdek” nekiron-tott Rákospalotának; hogy . . . stb. stb. Végül pedig a leghatározottabban visszautasítja ezeket a támadásokat. Ugyan édes

„Rákospalotai Közlöny” ne „izéljen!” Nem ellenszennvez Rákospalotával Ujpesten senki, nem gyűlöli Rákospalotát itt nálunk senki. Ujpest csak a pénzt kéri Rákospalotától, amely fizetni soha sem akar — Ujpestenk s kötelezettségei alól mindig kibúvót keres. A vélt támadások leghatározottabb visszautasítása helyett sokkal hasznosabb dolgot fog művelni a „Rákospalotai Közlöny”, ha megmagyarázza Rákospalotának, hogy végre valahára meg kellene már fizetnie azt az árvíz-költséget, amelyet Ujpest felsőbb rendelet folytán évekkal ezelőtt Rákospalota védelmére kiadott s amelyre már ítélet is kötelezi; sokkal hasznosabb lesz, ha felvilágosítja Rákospalotát, hogy akkor, amidőn *három község megállapodik* valamiben s a megállapodásnak a két község eleget tesz, a harmadik ellenben nem, ennek a harmadik községnek az eljárása nagyon is megérdemli a kritikát. Ezt a kritikát majd csak akkor fogjuk igazán gyakorolni, ha a „Rákospalotai Közlöny” a járásbírói helyiségek bér-fizetési ügyét téves információ alapján a való tényekkel s igazsággal ellenkezően fogja esetleg ismertetni.

— *Egyháztanácsi ülés.* Az *ujpesti* római katolikus egyháztanácsnak izgalmas ülése volt f. hó 2-án. Az egyháztanács egyházi elnöke Illek Vince apát-plébános éles szavakkal bírálta a világi elnöknek s a gondnoknak azon eljárását, hogy a Katolikus Kör helyiségeinek átalakítására 2500 korona helyett 10,000 koronát költöttek el; hogy az összes átalakításokra maga a gondnok vállalkozott s hogy az átalakításért felszámolt összegeket kifizették anélkül, hogy a költségvetést valaki előlegesen átvizsgálta s a teljesített átalakítási munkálatokat utólagosan valaki felülvizsgálta volna. Illek Vince apát-plébános ezt a gazdálkodást keményen elítélte s indítványozta, hogy az átalakítási munkálatok egy bizottság s a község mérnöke által felülvizsgálattassanak s azoknak értéke megállapíttassék. Egyszersmind kijelentette, hogy elnöki tisztségét, eddig csak az egyházi ügyeknél gyakorolta, de jövőben a gazdasági kérdéseknél is gyakorolni fogja s a gondnok által beterjesztett költségvetést visszautasította. Illek Vince apát-plébános tiltakozott az ellen is, hogy a templom s a plébánia-épület tatarozására a gondnok költségvetése szerint most 4000 korona fordíttassék, miután e tatarozási munkálatokat ez idő szerint 100—200 koronáért is el lehet végezni. A tanácsülés ezután egyházi gondnokká Csepreghy Pál helyére Salamon Odont választotta meg.

— *Az ujpesti ipartestületi hitelszövetkezete* f. é. május hó 21-én délelőtt 8 órakor Király-utca 3. sz. a. rendkívüli közgyűlést tart, a melynek tárgyát egy faipari-termelő és elárúsító szakcsoport létesítése képezi.

— *Iparhatósági megbízottak választása.* Az *ujpesti* ipartestület f. hó 10-én délelőtt 8—12 órakor választja az iparhatósági megbízottakat, számra nézve 20-at, kiknek megbízatása a folyó év végeig terjed. A választás színhelye az ipartestület házának (Király-utca 3. sz.) tanácsterme.

— *A Duna ünnepre,* melyet jótékony célokra rendez a Szapáry Pál gróf elnöksége alatt működő bizottság, a mely bizottságnak Ujpestről Zsoldos János főjegyző is tagja, azzal hívjuk fel közönségünk figyelmét, hogy belépő-jegyét igyekezzék jóval az ünnepély napja május 13-ka előtt megváltani, mert az ünnepély napján harez- és háboru lesz a pénztárak előtt. A belépő jegyek ára a következő. Az idegenek hajójára, melyen büffe van, a belépő jegy ára személyenként 50 korona, a büffe nélküli hajóra 25 korona; a Vigadó-, Eötvös- és Petőfi-tereken fölállított tribünökön páholyjegy 60—80 korona;

számozott szék 6—15 korona, a villamos vasut pályatestén föllállított tribünön a számozott szék ára 15 korona; a többi belépő jegy ára 2 korona 50 fillér. A rendezőség gondoskodott róla, hogy a szegény nép ingyen gyönyörködhessek az ünnepben s ezért a budai oldalon a lánczihidtól a Császárfürdőig nem szednek díjat. A Lánczihidra szóló belépőjegy 2—5 koronába, a Margitszigeti belépőjegy négy koronába kerül. A tűzijáték rendező bizottság gondoskodott róla, hogy a Duna pesti és budai oldalán a monitóról jelezzék az ünnep kezdetét. A király érkezését a hajókról huszonnégy ágyulövés jelenti. A pompás tűzijátéknak százhusz pontja közt legkiemelkedőbb a Gellérthegyen a király hatvan méter nagyságu tűndöklő arcképe. A háztulajdonosok is megígérték, hogy kivilágítják a házakat, miért is a bizottság lampionokat bocsátott rendelkezésükre. Ó felsége a várkertet világíttatja ki.

— **Köszgyűlés.** Az újpesti izraelita nőegylet f. é. május hó 7-én d. u. 3 órakor tartja közgyűlését az újpesti keresk. s iparbank nagytermében. E közgyűlés a megjelent tagok számára való tekintet nélkül határozatképes leendő.

— **Nemmagyarosítás.** Kiskoru Goldberger Bertalan újpesti illetőségű lakos családi nevét a belügyminiszter engedelmével *Gömmöri-re* magyarosította.

— **Az Újpesti közművelődési kör helyiségeinek új bérloje f. hó 9-én szombaton,** veszi át az üzlet vezetését, mely alkalomból a kör tagjai *társas vacsorát* rendeznek. Étlap: Fogas Sauce à la Chambóid, Bélszín hálóban és Madeira-mártással. Tészták, Gardinetto, gyümölcs. Sajt, A teríték ára 3 korona. A vacsora esti 8 órakor kezdődik. Vendégeket szívesen látnak. A résztvenni óhajtok kéretnek ebbeli szándékukat legkésőbb péntek délig a körben fölfektetett aláírási íven jelezni.

— **Kinevezés.** A m. kir. igazságügyminiszter *Gyenes Sándor* újpesti kir. járásbíró-sági aljegyzőt, az újpesti kir. járásbíró-sághoz jegyzővé nevezte ki.

— **Az újpesti kerékpárosok** gombamód elszaporodtak. Ez azonban még nem volna baj az, hogy az aszfaltjárdákon olyan szabadon és vadul nyargalásznak, mintha azt egyedül csak a kerékpárosok számára készítették volna a háztulajdonosok, a minék következtében a legnagyobb veszedelemben forognak a járó-kelő gyermekek és felnőttek egyaránt. F. hó 2-án is a Deák-utca egyik házának a kapuja előtt éppen akkor száguldott el egy kerékpáros, amidőn a kapuból egy úri nő lépett ki s a kerékpár, nem üttötte ugyan el az úri nőt, de bele akadt a selyemruhájába s azt végig hasította, ami által az ijedtségen kívül 160 korona kárt okozott neki. A kerékpáros ur, mint a ki jól végezte a dolgát, nyugodtan tovább száguldott. A kerékpárosok megrendszabályozására ezennel felhívjuk a rendőrség és az előljáróság figyelmét. El kell a járdákon való kerékpározást szigorúan tiltani s hogy kihágás esetén felelősségre is lehessen őket vonni: el kell a kerékpárokat számokkal látni.

— **Erkel Gyula ünnepeltetése.** A budapesti „Filharmonia Társaság” négy napig tartó országos zene-ünnepel ülte meg fenállásának ötven éves évfordulóját. Az ünnep f. hó 3-án kezdődött diszközgyűléssel a Nemzeti színházban, a főváros legelőkelőbb közönsége jelenlétében. Az ünnepi beszédet *Apponyi Albert* gróf mondotta el s gyönyörűen esetenlőte azt a kort, melynek a társulat létesítését köszönheti, érdekesen vázolta a társulat történetét s melegen emlékezett meg a filharmoniai társulat megalkotója és hangversenyeinek szervezője *Erkel Ferenc* mulhatatlan érdemeiről s *Erkel Sándor* művészi egyéniségéről, a ki atyjának szellemét igyekezett föntartani az elmúlt ötven év második felében. A közgyűlés illetőleg a főváros illusztris közönsége ez alkalommal *Erkel Gyulát* is nagy lelkesedéssel ünnepelte. Az ünnepélyen ugyanis a filharmonikusok *Erkel Sándornak* „Csobánéz” ouvertür-jét adták elő *Erkel Gyula* vezetésével s e vezetés oly bámulatosan finom és művészi

volt, hogy a közönség elragadtatással tapsolt s viharos szünni nem akaró éljenzéssel fejezte ki elismerését. A filharmonia társaságát jubileuma alkalmából az „Újpesti zeneművelő egyesület” is melegen üdvözölte.

— **Eljegyzés.** *Lemberger I.* Stuttgartból eljegyezte *Deucht Jenny* k. a., özv. *Deucht Sámuelné* leányát Újpestről.

— **Fél uton nincs eredmény.** Ha ezélnakat el akarjuk érni, akkor utunkból minden akadályt el kell gördíteni és nem szabad sem visszafelé haladunk sem megállanunk, mert akkor a megtett utat elveszítjük és ezélnhoz sem jutunk. Bármiert küzdünk is, az eredményt sohase tudjuk az ut közepén elérni, hanem mindig csak a ezéln végén. Czéltudatos következetesség és erős elhatározás vezéreljen bennünket minden esékelysünkben. Különösen ha arról van szó, hogy esékely anyagi eszközzel óriási eredményeket akarunk magunknak biztosítani. Ezt a következtetést pedig abból az alkalomból írjuk, hogy egy úriember egy osztályon át játszott egy sorsjeggyel és most keservesen panaszkodik, hogy, ha nem veszti el türelmét, akkor ma ő a legszerencsésebb ember lehetne, mert a 11. sorsjáték első osztályában ő volt az 57080. számú sorsjegynek tulajdonosa és e számot a hatodik főhuzásnál 600.000 koronával húzták ki. De ő megállt a fél uton, mert nem játszott tovább e sorsjeggyel. Annál nagyobb volt az öröme azoknak a szerencsés embereknek, a kik ő utána vásárolták meg e sorsjegyet *Török A.* és *Társá* bankházában Budapesten, *Teréz-körút 46.*, ahol egyedül a hatodik osztályban egy és egy fél millió koronát nyertek e ezéln szerencsés vevői. A sorsjegyek tervezet szerinti árai: $\frac{1}{2}$ sorsjegy 12, $\frac{1}{4}$ sorsjegy 6, $\frac{1}{8}$ sorsjegy 3, $\frac{1}{16}$ sorsjegy 1 kor. 50 fill. Alánlatos, hogy a sorsjegyvásárló közönség a *Török* bankházánál szerezze be sorsjegyeit, mert e ezéln rendkívüli szerene kíséri és a vevőknek minden irányban biztonságot nyújt.

— **Adományok az újpesti Kossuth-szoborra.** Az Újpesten felállítandó Kossuth Lajos szobrára következő adományok folytak be: az újpesti Kossuth Lajos nőegylet mint a mozgalom megindítója 300 K tétevényezett le, gróf *Károlyi Sándor* 500 koronával járult hozzá; adakozásból befolyt 374 K 81 fill. Összesen 1174 K 91 fill. Egyszeres-mind kéri az elnökség, hogy azok, kik a f. é. február hó 14-én tartott mulatságra jegyeket kaptak azzal elszámolni szíveskedjenek *Ziegler Józsefné* elnöknek.

— **Baromfi-kiállítás.** Vármegyénk gazdasági egyesülete a vármegye baromfiteenyésztésének előmozdítása érdekében gróf *Teleki Józsefné* elnöksége alatt egy baromfiteenyésztési szakosztályt létesített, mely a folyó év őszén, szeptember hó végén, *Czegléd* városban egy vármegyei jellegű vásárral egybekötött baromfi-kiállítást fog rendezni, s erre már előzetesen is felhívja a baromfiteenyésztő gazdaközönség figyelmét azon ezélnből, hogy a mennyiben a kiállításon részt óhajt venni, a kiállítási anyag összeállításáról eleve gondoskodhassék, nehogy a tenyésztésre alkalmas anyag, mint közönséges piaczi áru, idő előtt piacra vetessék. A kiállítással egybekötött vásáron 25—50 darabot magában foglaló udvarokban és 3 darab törzset magában foglaló ketrecekben lesznek a baromfiak kiállíthatók. Nevezetesen: 1. Magyar fehér, vörös és kendermagos tyúk s ezek keresztezés vagy belteenyésztés útján való nemesítése. 2. Tisztán, tenyésztésre és a magyar fajta nemesítésére alkalmas nemes tyúkfajták (orpington, plymouthe, langshán, dorkings, stb.) 3. Pulykák (fekér bronz, stb.) 4. Ludak emdeni, magyar emdenivel nemesített magyar). 5. Kacsák (pekingi, ayeshourí, magyar és nemesített magyar). 6. Gyöngytyúk. 7. A fentiekből kiviteli (export) anyag. Az egyesület és baromfiteenyésztési szakosztály azon reményben kezdeményezte ezt a vásárral egybekötött kiállítást, hogy vármegyénk, mely a baromfi-tenyésztés és a kereskedelem terén nagy tevékenységre hívatott, ezen vásáron fogja bemutatni baromfi anyagait s így minden nagy- és kistenyésztőnek baromfi-kivittel foglalkozó kereskedőnek jóformán erkölcsi kötelessége, hogy ezen vásárral egybekötött kiállításon részt vegyen s egy hatalmas kiállításon mutassuk be vármegyénk e tekintetben való verseny-

képességét. Ne maradjon el a kiállításról egy nagy- vagy kistenyésztő sem, ki megfelelő anyaggal rendelkezik, gazdaköreink, körzetvezetőink s tagjaink pedig buzgólódjanak azon, hogy a kiállításra kellő anyag jelentessék be. E tekintetben a titkári hivatal (Budapest, Vármegyei ház) szívesen nyújt a részletes program kiadásáig is felvilágosítást.

— **Az újpesti kereskedő és iparos ifjak önművelődési köre** dalárdájának vezetését *Kálmán János* karnagy újból átvette, midőn erre ezuton is felhívjuk a tagok figyelmét egyben kérjük a minden héten szombaton este 8 órakor tartandó dal órában való pontos megjelenését. *Az elnökség.*

— **Jó tanács.** Mindazoknak, kik pázsított akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be *Mauthner Ödön* esász. és kir. udvari magkereskedéséből Budapesten a „Sétatéri” vagy a „Margitszigeti” fűmagkeveréket. — Ezeket már 29 éve szállítja *Mauthner* Budapest és a Margitsziget oly bámulatraméltó és gyönyörű sétaterei részére.

Kiadói üzenet.

Csepreghy Pálnak. Ön jónak látta a mult héten a nyilvánosság elé „Valaz a Közérdeknek” czim alatt egy röpiratot kibocsájtani. Tette pedig ezt — saját kijelentése szerint — csak azért, mert én, mint a „Közérdek”-nek kiadó tulajdonosa, lapomban helyt adtam a *Csapó-Medveczky-féle* nyíttéri közleményeknek.

Valóban csodálatos, hogy ön, ki az „Újpesti Közlöny”-ben már évek óta majdnem minden számában rendszeresen folyton-folyvást megrágalmazott, rágalmoz és gyanusít mindenkit, most egyszerre rossz néven veszi egy lap kiadójától, hogy helyt ad oly közleményeknek is, a melyek ezuttal ön ellen voltak intézve; mire való ez az érzékenykedés, jobban mondva irántami gyűlölet: és haraga!?

Ezt megbosszulandó, — mondja tovább röpiratában, — megpróbálkozok majd velem is végezni, a mint hogy — saját állítása szerint — végezt már az „Újpesti Hirlappal”, a „Társadalmi Lapokkal”, a „Közérdek” szerkesztőjével, *Syos Rezsővel*, *Csapó Gézával*, *Medveczky Józseffel*. Hadd jöjjön a többi sorba, tehát most rajtam a sor a kívül végeznie k-ll.

Hát csak rajta, lás-uk a mumu-t majd állunk elibe. Ön azt írja kibocsájtott röpiratában, hogy nekem tudnom kell meddig volt ő az „Újpesti Közlöny”-nek kiadója, hát ebben tökéletes igazsá van; tudom, sőt igazolom, hogy a nyomdai költ ékeket mindig pontosan meg is fizette, de már azt nem tudom és nem is tudatom, hogy a Kossuth-szoborra gyűjtött pénzeket ki kezelte és a ki azokat kezelte letébe helyezte-e; hogy mennyi folyt be és hogy a befolyt összeg annak idején rendeltetési helyére lett-e juttatva? mert hisz ehhez semmi közöm nem volt sem akkor, sem azután, sem pedig most: ezért a tele összeget azt a bizottságot terbeli és terhelheti, a kik a pénzeket átvették és kezelték. Hogy kik voltak azok azt *Csepreghy Pálnak* jobban kell tudnia mind nekem, mert én részemről ebbe a gyűjtési ügybe be nem folytaz, soha annak a bizottságnak tagja sem voltam, így tehát semmi közöm sem volt hozzá.

Ön tehát megbosszulva látja magát azzal, hogy most már engemet is megíamadott és bizonyos megnyugvást talál abban, hogy velem is végezett, de mielőtt ebben az örömmámorban ringatóznék felkértem legyen bátorsága viagosan, érthetően, önérzetes emberhez méltó nyíltsággal kijelenteni és nevéen megnevezni azt, hogy ki a „Ludas”, ki a „Gazember”, mert míg ezt megtenni nincs bátorsága, addig én is soraimat azzal a mottóval kell, hogy végezzem, a melylyel ön a kibocsájtott röpiratát bevezette:

„Vannak-e gazemberek!?” — „És ha vannak kik azok!?”

Fuchs Antal

a „Közérdek” kiadó tulajdonosa.

538. végrh. sz. 1903.

Árverési hirdetés.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró-ságnak 1903. évi V. 2024. sz. kiküldő és a bpesti kir keresk. és váltótörvényészek 1902. évi 105341. és 101107. sz. elrendelő végzése folytán *dr. Erdélyi Sándor* bpesti ügyvéd által képviselt **Kereskedelmi tkp. és hitel-szövetkezet** felperes részére **Udvardy Lajos** és neje alperes ellen 13000 és 1140 korona

követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és 2079 kor. beesült ingóságokra az újpesti kir. járásbírótság V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna **Újpesten Damjanich-u. 12. sz. alatt** leendő megtartása határidőül 1903. évi május hó 8. napján délelőtt 11 órája kitűzetik a mikor a bíróilag lefoglalt butorok és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén beesáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és az a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Újpesten, 1903. évi április hó 23. napján.
Polgár

kir. bírósági végrehajtó

478. végrh. sz. 1903.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbírósnak 1902. évi V. 285/2. sz. végzése folytán **Bródy Lajos** ügyvéd felperes részére **Brüder Mór** alperes ellen 100 kor. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 666 koronára beesült ingóságokra az újpesti kir. járásbírótság V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna **Újpest Király-utca 54-ik szám alatt** leendő megtartása határidőül 1903-ik évi május hó 11-ik napján délelőtt 10 órája kitűzetik, a mikor a bíróilag lefoglalt butorok és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén beesáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és az a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Újpesten, 1903. évi április hó 15. napján.
Kiss Gyula

kir. bírósági végrehajtó

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű megrendelőimet, hogy 14 év óta fennálló s jó hírnévnek örvendő

kárpitos-műhelyemet

és üzletemet **május 1-től kezdve István-tér 7. szám alá** (Salgó-féle papírüzlet) helyeztem át, és a midőn ajánlkozom mindennemű kárpitos és diszitési munkálatoknak a legjobb anyagból való izléses elkészítésére, ugyanakkor kérem a t. közönséget, hogy szives megrendeléseivel engem pártfogolni kegyeskedjen.

Korányi Jenő

kárpitos-m.

3.

Butorüzlet-megnyitás.

Van szerencsénk Újpest n. é. közönségének b. tudomására adni, hogy **május 1-től** kezdve Árpád-ut 60. szám, a „Központi Szállodá“-val szemben egy dusan felszerelt

Butorüzletet

nyitottunk, a hol is készpénzfizetés mellett, részletre vagy kölesön-butorok a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig kaphatók.

Saját készítményű **hálószoba-, ebédlő-, szalon-, előszoba-, iroda-, konyha-, stb. berendezések**, ugyszintén egyes darabok is — teljes garancia mellett, — rendkívül jutányos áron beszerezhetők.

Megrendelések a legpontosabb kivitelben gyorsan eszközöltetnek.

A n. é. közönség b. pártfogását és megrendeléseit kéri:

az Újpesti asztalos-mesterek saját készítményű butor-raktára

Újpest, Árpád-ut 60. szám, a „Központi Szállodá“-val szemben.

TELEFON-SZÁM: 44-65.

2-10

Előleges jelentés.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy az „**Újpesti Közművelődési Kör**“ helyiségeit, valamint az ehhez tartozó **kávéházi helyiségeket** kibéreltem és az utóbbit

„KÖR“-KÁVÉHÁZ

ezimén fogom megnyitni.

Az összes helyiségeket a mai kor igényeinek megfelelő módon átalakítottam, azokat teljesen újonnan berendeztem. Főtörekvésem oda fog irányulni, hogy **szigoruan szolid alapon vendéglőm- és kávéházamat nappali üzletté, illetve családtagok kedvenc szórakozó helyévé tegyem**; hogy jó ételek és italok pontos s lelkiismeretes kiszolgáltatás, — valamint az összes bel- és külföldi lapok tartása által a t. közönség állandó jóindulatát kiérdemeljem.

A „Vigszínház“ kávéházban és a Művészek Klubjában a „Fészek“-ben több éven kifejtett tevékenységem által szakmámban oly tökélyre tettem szert, hogy minden tekintetben ki fogom elégíteni a n. é. közönség igényeit. **A megnyitás napját külön fogom a n. é. közönség szives tudomására adni.**

Tisztelettel: **BRÜCK HUGÓ.**

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni, miszerint Lóvi Dávid és fiai helybeli nagy fűrészgár **hul-ladékfait** megvettem és így raktáromban állandóan kapható **első minőségű tölgy- és bükk-tüzelőfa**, mely minőségre meghaladja bármely tüzfát s dacára ennek sokkal ol-
esőbb.

Fuvarokban 10—15 métermázsra házhoz szállítva 100 kgrként **1 kor. 76 fill.**, zsákok-ban 100 kgrként **1 kor. 86 fill.** Teljes súly és pontos kiszorgálást ezégem jó hírneve biztosít.

Szives megbízatást kér

TARJÁN K.

Ujpest, Arpád-ut 43. sz.

Urak figyelmébe.

A ki saját pénzének nem ellen-sége, olvassa el ezen sorokat:

A mai kor igényeinek megfelelő divatos mértékszerű öltönyöket és felöltöket készítek

20 forinttól feljebb

a legfinomabb szövetekből.

Üzletemben a legkülönbélebb **divatos** 5

szövetek vannak raktáron, ahol a **szabást** egy elsőrendű szabász végzi, a többi munkák pedig **szigorú felügyelet** alatt készülnek.

Ajánlom továbbá saját műhelyemben készült **öltönyöket és felöltöket** a leg-jutányosabb áron.

Fazon elkészítését jutányos áron eszköz-
löm.

A t. közönség pártfogását és megrende-
lését kéri tisztelettel

Steiner József

fűrészbő

Ujpest, Arpád-ut 9. szám.



Kiváló szerencse

Török-nél.

Nagyon sokan szeren-
csések lettek általunk.

GYZÉKE az
55.000 nyereménynek.

I. osztályú nyeremény a leg-szerencsésebb esetben:
1.000.000 korona.

Korona

11	jaralom	600000
12	nyer. a	400000
13	" "	200000
14	" "	100000
15	" "	90000
16	" "	80000
17	" "	70000
18	" "	60000
19	" "	50000
20	" "	40000
21	" "	30000
22	" "	25000
23	" "	20000
24	" "	15000
25	" "	10000
26	" "	5000
27	" "	3000
28	" "	2000
29	" "	1000
30	" "	500
31	" "	300
32	" "	200
33	" "	170
34	" "	130
35	" "	100
36	" "	80
37	" "	40
55.000	nyer. és jut. kor. összegben	14.459.000

Rendelőlevél levágandó.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget ... korona összegben {
utánvételezni kérem
postautalvánnyal küldöm
mellékelem bankjegyekben (bélyegeken) } A nem tetsző törlendő.

Pontos cím

**Tíz millió koronánál többet nyertek nálunk nagy-
rabecsült vevőink.**

Az egész világ legeselydusabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztálysors-
játékunk, mely nemsokára újból kezdetét veszi

110.000 sorsjegy 55.000

PÉNZNYEREMÉNYVEL sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek
fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen **Tizeanegy millió 459.000** koronát,
egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat **állami felügyelet**
alatt áll.

Az I-ső osztály **eredeti sorsjegyeinek** tervszerű betétjei a kö-
vetkezők:

egy nyolczad ($\frac{1}{8}$)	frt.	—,75	vagyis	150	korona.
egy negyed ($\frac{1}{4}$)	"	150	"	3.—	"
egy fél ($\frac{1}{2}$)	"	3.—	"	6.—	"
egy egész ($\frac{1}{1}$)	"	6.—	"	12.—	"

A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy a **pénz beküldése** ellenében
küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal,
de legkésőbb

f. é. május hó 22-ig

mely napon a **huzás** megkezdődik, bizalommal **hozzánk** küldeni

Török A. és Tarsa bankháza

Budapest.

Hazánk legnagyobb sorsjáték-üzlete.

Főáruháza osztálysorsjáték osztályai:

Főüzlet: VI. Teréz-körut 46 a.

Fiokok: 1. Váci-körut 4.

" 2. Muzeum-körut 11.

" 3. Erzsébet-körut 54.

Török A. és Tarsa bankháza Budapest.